
Deflección de una viga



Problema matemático
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Se quiere calcular la deflección máxima de una viga
simplemente apoyado con un estado de carga constante

La ecuación diferencial de la deflección (y) es:
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Problema numérico

h

Se verá en la última unidad de la materia que se puede
tranformar el problema diferencial en un Sistema de Ecuaciones
Lineales aplicando el Método de las Diferencias Finitas
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Solo se obtiene la solución en
los nodos

Para indicar que es una
solución discrete la llamamos
u en lugar de y



Problema numérico
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Ecuación para el primer nodo

Ecuación para los nodos intermedios: i = 1, 2, 3, 4

Ecuación para el ultimo nodo



Armado de la matriz



Armado de la matriz



Resolución por Jacobi

Resolveremos ahora el Sistema de Ecuaciones Lineales por el 
método de Jacobi
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2- Repito varias veces el cálculo iterativo



Resolución del sistema

Criterio de corte
en función del 
error absoluto



Resolución del sistema

= 9.2 mm

19 iteraciones



Convergencia

• ¿Este problema hubiera convergido para cualquier condición 
inicial?

• Dos formas de garantizarlo:
• Si la matriz es estrictamente diagonal dominante (no lo es)

• Radio espectral de la matriz de iteración menor que 1



Radio espectral



Radio espectral

< 1

Entonces efectivamente
converge para cualquier X0



Resolución por Gauss-Seidel

Resolveremos ahora el Sistema de Ecuaciones Lineales por el 
método de Gauss-Seidel
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Resolución del sistema

Solo se 
modifica
esto



Resolución del sistema

= 9.2 mm

11 iteraciones

Es decir, llegamos al mismo resultado con cerca de la mitad de 
operaciones



Radio espectral



Radio espectral

< 1

Entonces también converge 
para cualquier X0


